

▶ 一周微史记 ▶ 更多



猪一样的队友

东土大唐/文

并非人人都要经历如此极端的生死,每个人也都有短板,所以其实都有当猪队友的潜在可能。在平凡的日子里结伴而行,责难是没有意义的,包容和鼓励才是正确的队友关系。

(纯属歪批,切勿对号入座)

周末在家温习星爷的经典作品《唐伯虎点秋香》,其中有一段颇令人捧腹。唐伯虎之父唐天豪和夺命书生当年为争兵器谱榜首,在竹林展开一场生死大战。只见两大高手,一个使霸王枪,疾如梨花点点随风落,一个使夺命剑,密如碎叶片片雨中飞。两人短兵相接,在竹林间飞来飞去,那叫一个好看!正在霸王枪快要占上风的关键时刻,天有不测风云,一根粗如手臂的竹竿迎面劈来,正中天豪哥的门面。

如你所知,这根史上最大的暗器并非敌人和敌人的帮手所施放,它的主人正是天豪哥的老婆、唐伯

虎的老妈朱熙。这个故事的最后是,朱熙为救情郎,又放了一把把暗器,号称霹雳雷暴什么的珠珠,把她相公的脸炸了个稀巴烂,成功为夺命书生的逆袭奠定了基础。

朱熙在此剧中的存在,完美诠释了何为不怕神一样的对手,就怕猪一样的队友。

神对手和猪队友总是相辅相成的,对手越神,队友则显得越猪;队友越猪,便衬托得对手越神。但是论及杀伤力,恐怕无人能及猪队友。毕竟对手再神,你总有心理准备。而队友一旦猪起来,那才叫防不胜防。

我对猪队友也略有体会,平时

间或会在网上斗地主,做农民时常遇见如下状况。一手好牌,顺子、飞机次第而出,毫无阻拦,最后只剩单张在手,胜利在望。而地主一筹莫展,冷汗都出来了。这时只消上家农民轻轻点个“不要”,便能豪取三分。可是偏偏这时,上家不动了,计在他头上秒一秒地消耗,显然是在思考。只见他思忖良久,毅然扔出一个炸弹,分数硬得翻了一倍。然后他幽幽打出一个单张让我过。可惜造化弄人,我手里牌小,再也也要不起了。最后只能眼睁睁看着大好局面被地主翻盘。真是人心不足蛇吞象啊,这种时候,掐死猪队友的心都有。

队友的猪属性也未必都体现在智商。前不久,巴西某监狱四名狱友差点上演了现实版《肖申克的救赎》。四人挖洞越狱,首名队友成功穿墙而过,第二名却因身材臃肿卡在洞中动弹不得,眼见被惊动的狱警陆续赶来,墙内剩下的两名队友急得直尿裤子,行动终告失败。

我怀疑这死胖子当初在挖墙时就不出力,老偷懒,否则怎么会一点都没有瘦下来。所以这件事情的意义在于告诉我们,猪一般的智商、猪一般的身材和猪一般的懒惰,都有可能让你成为猪一样的队友。

不过,并非人人都要经历如此

极端的生死,每个人也都有短板,所以其实都有当猪队友的潜在可能。在平凡的日子里结伴而行,责难是没有意义的,包容和鼓励才是正确的队友关系。

我忽然想起两个十几年交情的死党。千禧年我们相识时,都是100斤出头,瘦削得像朱熙施放的竹竿,如今则个个像卡在时光洞里动弹不得的肥猪。我们一直互为猪队友,在行进的岁月里互相拖累、互相扶持。无论谁干了蠢事,另外两个人都会取笑他,笑完则在前面拉他一把。所以人生有几个猪一样的队友,好像也不是什么坏事,你说呢?

一周网事

11月26日 星期二 那些年我们用过的音乐播放器

在暴风音乐还没出生、千千静听不知为何物的时候,你还记得Winamp吗?老牌媒体播放器Winamp的开发商宣布,将于12月20日正式关闭这款拥有15年历史的产品。这款陪我们的耳机走过15年的播放器正式走进互联网产品的“墓场”让网友唏嘘,网友藉此怀旧追忆起“那些年我们用过的音乐播放器”。

点评:说多了都是泪,暴露年龄这件事中枪了。——网友

11月27日 星期三 明星热衷定制手机

随着《爸爸去哪儿》走红,林志颖的儿子Kimi也得到不少观众的喜爱。林志颖在微博上感叹,想要做一款为Kimi定制的“黑米手机”,很快,小米手机就接招了。最近,周杰伦投资公司Ucan将推出专为粉丝量身打造的周杰伦手机——uGate U1并开始拍卖;韩庚不久前也推出了个人定制手机“庚phone”……艺人们纷纷热衷定制手机。

点评:如果出现质量问题,这是一件很掉价的事情。——网友

11月28日 星期四 汪峰,这一趟又白爬了

王力宏、李云迪不约而同相继微博公布新恋情,女友李靓蕾、田霏均出自哥伦比亚大学。明星一有大动静,网友就会自觉去翻汪峰微博,这不,网友发现,汪峰亲自爬上了苍山。网友替汪峰可惜,“这一趟又白爬了”,甚至有人为汪峰创作了一首诗:“头条难,难于上青天。离婚撞正鹏菲断,表白又遭恒大淹。新歌隆重才上线,四爷若曦恋情宣。明星组团来捣乱,子怡力挺也徒然。奋起怒登四千米,苍山不致背背山。我劝音帝重抖擞,哥大进修路更宽。”

点评:不让汪峰上头条,人人有责。——网友

11月29日 星期五 奇葩“好评”引网友膜拜

有过网购经历的人都知道,如果卖家的商品差强人意,或是服务不周到,没给好评,给出的是“中评”,甚至“差评”,那么就准备好迎接卖家无止境的“电话轰炸”吧。怎么办呢?新浪微博网友给出“神好评”引来众多网友膜拜:“这是给朋友买的,她穿着特别难看,好评!”

点评:新技能,要用力点个赞!——网友

11月30日 星期六 教你画像素画

魂斗罗、超级马里奥、坦克大战……这些从小陪伴80后成长的经典游戏,许多人都非常难忘。网络上就涌现出了一群人,他们不追逐现代的完美图像技术,只热衷于那些粗线条勾勒出来的动漫角色。如今,这个名叫“教你画像素画”的兴趣小组已吸引了很多网友的关注,他们不仅在一起交流如何使用电脑软件学习画像素画,同时也在缅怀逝去的纯真年代。

点评:那时候每天一群人就守着一台小霸王,玩得连家都不想回。——网友

12月1日 星期日 微博热传年终总结写作秘笈

微博上一个“十招教你没业绩如何写好年终总结”的帖子引来了网友们的热议。很多网友在转发的同时,还纷纷收藏备用,不少网友甚至直呼——“太到位了!”其中,“没有质量就先凑分量”“越是没有内涵,越要注重形式”“要多用正能量词汇,少用负能量词汇”等招数被网友点赞。

点评:有了这些形式和技巧,你又用什么内容去填充它?——网友

12月2日 星期一 截图看电影

10分钟搞定一部电影,从剧情到表演全部掌握,甚至有些在影院里一闪而过没来得及细细品味的画面还可以有选择地定格,这科学吗?如何做?简单说图解电影的APP就是将电影分解成图片,再配上文字旁白,这样你品味一部电影耗费的时间大大缩短,即使看到烂片也不会觉得太可惜。

点评:图解烂片,糟点才是最好看的。——网友

现代快报记者 戎华 整理

一周热议

史上最懒的人引网友膜拜

转动大船,只为了将阳光从脸上挪开

在社交网Reddit上,有一个讨论帖,让网友们说说自己所经历过的最懒的事情。结果,一个网友回复了一个故事,被网友翻译后,转发到新浪微博里,立刻引得网友前去膜拜。这个故事是这样的:

我当年在美国海军军舰上那阵,早上在军官室吃饭,执行官走进来了,这哥们简直就是起床困难户的典范,感觉就还没睡醒,眼都没睁开,完全就是个拿着面包圈的僵尸,他在我对面坐下了,用仅存的一点意识开始啃他的面包圈,我背后就是船外,早上的阳光透过舷窗照到了他不太清醒的脸上,还投出一个亮闪闪的圆影子。这哥们眯着眼,嚼啊嚼,大概在思考今天要怎么活……简直不忍直视。

突然,僵尸执行官不嚼了,慢慢地拿起了电话,开始拨号,用一种“哥还在睡觉ing”的声音说:“哈喽啊,我是执行官啊,你能把咱船转一转吗?对对,转到165。谢谢啊。”电话挂了之后,他还坐在那儿,嚼啊嚼啊,等等啊。

突然,慢慢地,我发现耀眼的阳光开始从僵尸的脸上挪开了,挪到了他背后的墙上,他的脸瞬间变得清晰起来,他慢慢地眨了几下眼。我被刚刚目击的那一幕闪耀着智慧光芒的美惊呆了。他居然命令调度室,把船前后挪了约15度,只为了把阳光从他脸上移开。

这哥们让几千吨的钢铁和



资料图片

上百人挪了挪方向,就为了阳光不照着他的眼,好成全他啃面包圈。我彻底拜服了。

网友被这位又懒又萌的执行官打动,纷纷探讨,如何才能懒惰到如此霸气侧漏。与这位执行官相比,那些懒得起床、懒得吃饭、懒得出门、一个月不洗袜子等都成了微不足道的小事了。甚至,有网友动手为这个美好的故事添加了一些细节。

第一次见到少尉,是在日落的甲板上,也许是日光太刺眼,也许是害羞,他向我们敬礼,然后就垂下了头,我站在司令的后面,只看到了他微微抿起的嘴角。

舰艇上的日子平静而寂寥,人大多会让我稍微有些烦躁,所以除了偶尔的训练,大多数时间我要么独自在健身房,要么在房间看书睡觉。

从健身房的窗户望出去,可以看到船头的甲板,每天的黄昏,少尉都会走到船头,迎着夕阳,看着远方,阳光照在他轮廓分明的侧脸上。

就这样,我每天都默默注视着他的侧脸,却从未看清过他的脸庞。

偶尔听新人们谈论到他,说他和我一样很孤僻,不喜热闹,总是很早就起床,然后独自在军官室用餐。

今天我特意起了个早,他果然在那里,看见我,略显错愕。

我默默坐到了他的对面,开始啃面包圈,清晨的阳光掠过他的背,照在我的脸上,该死的阳光让我睁不开眼。如果不坐在他的对面,又将错过了吧,呵呵。

我看了看太阳,边啃面包圈边计算了一下角度,拨通了调度室的电话,让他们把船稍稍调整了15度。

阳光慢慢从我脸上挪开,照在了身后的墙上,我心满意足地眨了眨眼。

从我打电话开始,他就偷偷看着我,看着缓缓移动到墙上的阳光,他惊讶得把面包圈都掉在地上了。

现代快报记者 戎华 整理

一周斑竹来信

明星做过让人觉得很low的事

明星们经常会做一些让路人觉得非常low的事,把他们从云端拉到我们身边。近期因《爸爸去哪儿》大红的林志颖,因为高价出售三无产品胶原蛋白,让很多网友大喊坑爹。杜海涛给韩星权志龙下跪,也被网友评价为丢人:“你一个公众人物给人家韩星下跪?!你知道下跪的概念么?郭德纲给已过世侯耀文下跪,因为这是他授业恩师;海清给老一辈演员颁奖的时候下跪,因为这是有德长辈。”而在天涯口碑极差的章子怡和汪峰谈恋爱了,网友戏称为“互相low”。“现在汪峰上不了头条这噱头,不得不说说制造得很成功,对于这样的一对男女,你不理他们,他们肯定会给你创造更大的惊喜!”

(天涯娱乐八卦斑竹:“比赛是五个人的”)

天涯社区
www.tianya.cn